
Pose a  kolektiv i ugovor za zaposle e u os ov i  i sred ji  škola a i do ovi a uče ika 
eposred o se pri e juje tako da a zako itost reše ja koji  je utvrđe  zaposle i za čiji  je rado  

prestala potreba 

Iz o razlože ja: 
 

Pre a utvrđe o  či je ič o  sta ju, tužilja je ila u rad o  od osu a eodređe o vre e kod 
tuže e os ov e škole a poslovi a astav ika likov e kulture. Na rad o  estu astav ika likov e 
kulture za školsku / . godi u s a je  je roj potre ih izvršila a pošto se astava iz 
pred eta likov e kulture od te školske godi e više ije ogla izvoditi u lađi  razredi a od prvog 
do četvrtog razreda . Z og toga je školski od or tuže e for irao Ko isiju za utvrđiva je ra g liste 
pre a kriteriju i a iz čla a 33. Posebnog kolektivnog ugovora za zaposlene u osnovnim i srednjim 

škola a i do ovi a uče ika "Služ e i glas ik RS", roj / , radi utvrđiva ja zaposle ih za čiji  
je radom prestala potreba.  

Na os ovu sači je e ra g liste, reše je  direktora tuže e o određiva ju zaposle og za čiji  rado  
prestaje potre a utvrđe o je da tužilja a rad o  estu astav ika likov e kulture ostaje 

eraspoređe a da o  ko ač osti reše ja za % rad og vre e a i da će ostvarivati prava kao 
zaposle i za čiji  je rado  prestala potre a, u skladu sa zako o  i pose i  reše je  direktora. 
Protiv tog reše ja tužilja je pod ela prigovor, koji je od ije  reše je  školskog od ora tuže e pa je 
tužilja ostala eraspoređe a da o  ko ač osti reše ja direktora tuže e o određiva ju zaposlenog za 

čiji  rado  prestaje potre a. Takođe je utvrđe o da je tužilja dala izjavu da e pristaje da se vrati a 
posao sa fondom od 10% radnog vremena, a da za 90% radnog vremena ostane na listi zaposlenih za 

čiji  je rado  prestala potre a. 
 

Po oceni Apela io og suda, prvostepe i sud je a pravil o i potpu o utvrđe o či je ič o sta je 
pravil o pri e io aterijal o pravo kada je od io tuž e i zahtev us ere  a po ište je spor ih 
reše ja. 
 

Naime, u pravnoj situaciji u kojoj je smanjena potreba za brojem zaposlenih na poslovima nastavnika 

likov e kulture, što je posledi a e oguć osti izvođe ja pred et e astave iz tog pred eta u 
lađi  razredi a, ilo je eophod o da tuže a a os ovu kriteriju a iz čla a . Pose og 

kolektivnog ugovora za zaposlene u osnovnim i sred ji  škola a i do ovi a uče ika utvrdi 
zaposle og za čiji  je rado  prestala potre a. To je tuže a i uči ila tako što je o razovala Ko isiju 
za sači java je ra g liste, koja je izvršila odova je tužilje i V. V. Pošto je tužilja a os ovu pri e e 
tih kriteriju a do ila a ji roj odova u od osu a V. V., ospore a reše ja su pravil a i a zako u 
zas ova a. Nai e, pre a odred i čla a . stav . Pose og kolektiv og ugovora, a os ovu 
kriteriju a iz jegovog čla a . sači java se ra g lista pre a roju odova, počev od ajvećeg. 
 

Za zaposle og za čiji  je rado  prestala potre a utvrđuje se zaposle i koji ostvari aj a ji roj 
odova. Taj aj a ji roj odova u ovoj situa iji ostvarila je tužilja z og čega je pravil o do eto 

reše je od stra e direktora, a os ovu predloga ko isije koja je izvršila odova je zaposle ih i 
utvrdila az ače i roj odova. 
 

Pose a  kolektiv i ugovor za zaposle e u os ov i  i sred ji  škola a i do ovi a uče ika 
eposred o se pri e juje tako da a zako itost reše ja koji  je utvrđe  zaposle i za čiji  je rado  

prestala potre a, a koje je do eto a os ovu odreda a tog kolektiv og ugovora, e utiče či je i a da 
kolektiv i ugovor kod poslodav a ili pravil ik o radu ije u propisa o  roku usaglaše  sa ti  opšti  
aktom. 



 

Iz svega reče og sledi zaključak da su avodi žal e u pogledu zako itosti spor ih reše ja eos ova i. 
Takav zaključak važi i za avod žal e da su spor a reše ja ezako ita i z og toga što tuže a škola ije 
u propisanom roku uskladila kolektivni ugovor kod poslodavca sa Posebnim kolektivnim ugovorom. U 

vezi s ti  žal a se poziva a odred u čla a . Pose og kolektiv og ugovora i a akt Mi istarstva 
prosvete broj 112-01-00113/2010-  od . . . godi e, ali i to je u ovo  slučaju ez z ačaja. 
Nai e, u odred i čla a . Pose og kolektiv og ugovora određe i su kriteriju i za utvrđiva je 
zaposle ih za čiji  je rado  prestala potre a sa pu i  ili epu i  rad i  vre e o , koji se 
vred uju u odovi a. I ajući u vidu da su po svako  od ovih kriteriju a određe i odovi, kao i 

odred u čla a . stav . istog kolektiv og ugovora, kojo  je određe o da se taj kolektiv i ugovor 
eposred o pri e juje u svi  os ov i  i sred ji  škola a i do ovi a uče ika, Pose a  kolektiv i 

ugovor se ogao pri e iti i ez usaglašava ja kolektiv og ugovora kod poslodavca ili pravilnika o 

radu s ti  opšti  akto .  

U ko kret o  slučaju je prav o ireleva t a i i struk ija data u aktu Mi istarstva prosvete, 
Sekretarijata ministarstva, broj 112-01-00130/2010-02 od 9. 6. 2010. godine, koja glasi: "Da se u 

praksi ne bi stvarali problemi prilikom bodovanja po ovom kriterijumu (odnos prema radnim 

o aveza a i poslovi a  eophod o i ilo da se opšti  akto  usta ove pre iz o defi iše kako će se 
pratiti i dokazivati svaki od para etara koji a se utvrđuje od os prema radnim obavezama i 

poslovima." Ta instrukcija ne obavezuje, a razlozi zbog kojih je data nisu pravne prirode. Uostalom, 

tužilja je po ovo  kriteriju u do ila aksi al i roj odova. 

Presuda Apela io og suda u Beogradu, Gž. . /  od . .  

 


